



问题于民

学思想 强党性 重实践 建新功

■ 远香湖12号公厕 孙中钦 摄



■ 在美兰湖公园附近的商业街有公厕 陈浩 摄

■ 美兰湖,找不到厕所指示标志 陈浩 摄



美兰湖公园

偌大园区内 公厕没一座

【市民建议】

偌大的美兰湖公园环境很好,但“美中不足”的是园区内没有一座公厕,给市民游园带来极大不便。希望相关部门能够及时增设。 市民 朱女士等

【调查研究】

记者实地调查,沿美兰湖绕行一圈,除了偶见“东二入口”“天长桥”“南广场”等景点指示牌外,没看到一块公共厕所的牌子,自然也没找到一座厕所。

记者从宝山区绿化和市容管理局公园管理科了解到,美兰湖公园面积7.8万平方米(不含水域面积),由金罗店开发有限公司开发,并于2017年移交给宝山区绿化和市容局。该公园被列入上海市在册公园名录,被评为“二星”星级公园,工作人员告诉记者:“移交给绿化部门时,就是没有厕所的。”

美兰湖公园是一个环湖公园,中心是湖(水域面积由其他部门管理),公园的形状是一个环形。据估算,绕湖一周步行大约要走半小时,折算里程数约4.5公里。美兰湖公园范围内没有厕所,但公园旁边的商业街(北欧风情街)是有厕所的。假设人在湖对岸,上厕所可能要环湖半周,加上过马路,进商业街等,最多用时可达15分钟。这让“内急”之人怎么忍得住?而与此同时,记者注意到,指向商业街内厕所的指示牌并不好找。“不认识厕所位置的市民,紧急之下是很难找到这座厕所的。”有市民坦言,这座“周边厕所”对游客来说“意义为零”。

【解决方案】

美兰湖公园的厕所配置“先天不足”,那么“后天”可以增加吗?宝山区绿化建设管理中心工作人员回复:目前有难度。

据介绍,美兰湖公园在移交给宝山区绿化和市容管理局之时,土地性质是农业用地,如果要建设项目(如厕所),必须将用地性质转换为建设用地性质,才能立项送审。而转换用地性质政策卡得很严,可能要等到以后公园大型改建时才有机会“讨论”。

宝山区绿化建管中心经过调研,拿出了缓解“如厕难”的措施。“首先是用好园区周边的公厕配套,做好相关标识的引导。”经实地排查:公园东侧,商业街(北欧风情街)内有2座公共厕所;北侧,地铁7号线美兰湖站附近的世纪联华超市内有1座公厕;东北侧,美兰湖会议中心内的厕所也可以对市民开放。游客在公园内基本走一二百米就能找到厕所。

唯独在公园西南角,距离上述4座厕所的任意一座都比较远,大约有800米。但在美兰湖公园的西侧,仅隔了一条沪太路,还将建设一座美兰湖中央公园(暂名,面积约20万平方米),新公园有3座厕所,其中一座的服务半径可将美兰湖西南角囊括,距离只有150米左右。

宝山区绿化建管中心承诺,近期会加快制作和竖立各指向厕所的指示牌,为市民指明方向。

公园绿地公厕少

人有三急 哪能办?

本报记者 陈浩

兰香湖绿地

【市民建议】

说到大型绿地没有厕所,我们这里的兰香湖绿地也没有。希望能尽快解决“如厕难”的问题。

市民 曾先生等

【调查研究】

兰香湖位于上海市紫竹国家高新技术产业开发区东部,地处紫竹半岛核心区域,于2018年9月正式启动建设。湖面面积近37万平方米,沿湖绿地面积共8.3万平方米,在近4公里的岸线上,串联着商业街、星月步道、文化艺术长廊、赛艇俱乐部、兰香湖亲子酒店和阳光乐园、青少年活动中心等十多个景观节点。但在实地走访中,确实发现公厕配套不足,而附近区域的公厕又“很难找”。

记者从闵行区绿化和市容管理局了解到,兰香湖配套绿地的立项主体是闵行区吴泾镇,规划和建设主体是紫竹高新区,目前还有部分项目在建设和完善之中。后期“升级”为闵行区公共绿地后,可能移交给绿容局管理。

星愿公园

【市民建议】

星愿公园兜上大半圈,厕所只有两个,有一个还总是不开。

市民 文先生等

【调查研究】

星愿公园是位于上海迪士尼度假区内的一座大型滨湖公园,占地约11万平方米,为园区中心湖“心愿湖”的湖边绿地。公园环中心湖南侧而建,毗邻迪士尼乐园酒店,与迪士尼乐园和迪士尼小镇隔湖相望。公园内,三座大桥串联起长约2.5公里的步行道,另有大小规模不等的草坪,各具特色的小花

森兰绿地

【市民建议】

森兰绿地没有厕所,园林设计师只考虑树种草种花,却似乎忘了人的基本需求。希望能尽快得到改善。

市民 陆女士等

【调查研究】

森兰绿地是上海中心城八块楔形绿地之一东沟楔形绿地的重要组成部分,东至杨高北路,西至张杨北路(沿五洲大道南侧局部地块延伸至浦东北路),南到赵家沟,北至航津路,算上绿化和水域面积,占地面积有约387万平方米,相当于3个共青森林公园。目前还没有

景点十多个 如厕有点难

吴泾镇农业服务中心工作人员李先生向记者证实,这一项目用地在吴泾镇,故由吴泾镇提出立项,但对规划和建设、管理均不参与。据他了解,现在兰香湖仅仅作为临时绿地开放,后期还有一些构筑物及地下车库的建设。

【解决方案】

记者从紫竹国家高新技术产业开发区负责承建和管理的部门了解到,兰香湖绿地建设还没有完成,目前是以临时绿地的面目向市民开放,总面积有11万平方米。

目前状态下,兰香湖已有3座公厕,均在沿湖区域。一座在紫慧路紫竹半岛会所下沉式广场内,第二座在兰香湖环路靠近游艇码头处,还有一座在兰香湖环路/星乐路路口。虽然现场都有指引标识,但还需提升一定的“显示度”。

对于市民的建议和呼声,下一步,紫竹高新区相关部门将在沿兰香湖北岸“规划”1座厕所、1个游客中心、2个驿站,南岸也再规划建设1个驿站。总计将增设5座厕所。

仅配套两座 一座还不开

园、儿童乐园、便利店散布其中,于2016年6月开放。

在采访中,记者发现市民反映的问题确实存在,园区内仅有两个公厕,其中一个虽天天打扫得干干净净,但却是“闭门谢客”。

【解决方案】

在记者向相关部门传达了市民的呼声和建议后,浦东生态环境局绿化林业处回复称,星愿公园是由迪士尼度假区管委会管理的。经过沟通,管委会将与资方协调,尽快开放另一座“总是不开”的厕所。

绿地仍在建 南块无厕所

建设完成。

【解决方案】

浦东生态环境局绿化林业处表示,森兰绿地的建设单位是上海外高桥集团股份有限公司。其北块区域约18万平方米,有3座厕所,其中2座已经开放,另1座建设验收还未完成。中块还未建成,也未开放。南块也未建成,但有小块绿地应周边市民需求,已经先期临时开放,只是南块的厕所规划方案还在报批建设,故暂时确实没有厕所可用。

目前,相关各方将加快配套设施的规划和建设,逐步改善市民的游园体验。

市民留言 这里一样“如厕难”

■ 延安东路紫金路绿化带有公共厕所,一到18:00就闭门,每次我路过此地,都能看到很多市民游客按各路口厕所指示牌找到此处关门的公共厕所,无奈只能另寻他处。此处向东近1公里有个外滩公厕,向西1.7公里博物馆有公厕,向北汉

口路49路终点站有公厕,向南也要走七八百米才有公厕。因此建议此公厕关门时间延长到20:00。
留言人 郑先生

■ 浦东新区金京路佳乐路路口金桥镇樱花公园,离幼儿园、小学都很近,很多小朋友放学以后都会到公园里玩。但是孩

公园里没有公共厕所,要走很远才能找到一个公共厕所,非常不便。建议公园里增设公共厕所。
留言人 翟女士

■ 浦东新区惠南镇民乐城景观河道很漂亮,现在也增加了长椅,非常好。建议再增设公共厕所。
留言人 陈先生

线索征集渠道

热线电话:962555

新民App:“帮帮忙”入口

微信号:新民晚报 新民帮帮忙

今日头条:上海频道“头条帮帮忙”入口

电子邮箱:dzlx@xmwb.com.cn